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ATA DA TRIGÉSIMA SEXTA SESSÃO ORDINÁRIA, DA PRIMEIRA SESSÃO 
LEGISLATIVA, DA OITAVA LEGISLATURA, REALIZADA ÀS 18:30 HORAS DO DIA 
VINTE E OITO DE OUTUBRO DE DOIS MIL E VINTE E CINCO. PRESIDÊNCIA DO 
VEREADOR JOÃO CARLOS VALADÃO. 
Aos vinte e oito dias do mês de outubro do ano de dois mil e vinte e cinco, às dezoito horas 
e trinta minutos, realizou-se na sede da Câmara Municipal de São Roque do Canaã, 
Estado do Espírito Santo, a Trigésima Sexta Sessão Ordinária, da Primeira Sessão 
Legislativa, da Oitava Legislatura, sob a presidência do Vereador João Carlos Valadão. A 
presidência convidou a Vereadora Flávia Cyrillo de Azevedo para proclamar a leitura de um 
trecho bíblico, declarando, em seguida, aberta a sessão sob a proteção de Deus. Em 
seguida a presidência solicitou a secretária da Mesa a proceder à chamada dos senhores 
vereadores, verificando-se a presença da maioria, ausente a vereadora Marcia Aparecida 
Furlani. Havendo quórum, a presidência declarou abertos os trabalhos legislativos, 
imediatamente o que submeteu à discussão a ata da sessão ordinária realizada no dia 
vinte e um de outubro de dois mil e vinte cinco, que foi aprovada por todos os vereadores. 
A presidência solicitou à nobre secretária das sessões para efetuar a leitura do Expediente: 
Projeto de Lei nº 042/2025, de autoria da Vereadora Flávia Cyrillo de Azevedo, Institui no 
município de São Roque do Canaã a semana municipal de proteção aos animais e o dia 
municipal dos protetores de animais. Projeto de Decreto Legislativo nº 014/2025, de 
autoria do Vereador Gilmar Meireles, Concede título de cidadão são roquense ao senhor 
Rogério Borghi da Silva. Indicação nº 035/2025, de autoria do vereador Gilmar Meireles e 
outros, Indicando ao Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal de São Roque do Canaã, 
por intermédio de sua Secretaria Municipal competente, Execução de limpeza, com serviço 
de retirada de lixos das galerias nos becos/ruas e reparos/manutenção no calçamento de 
alguns becos no bairro Nossa Senhora das Graças neste município. Moção de Aplausos 
nº 002/2025, de autoria do Vereador Valmir Antonio Boschetti, ao atleta Flavio Rodrigues 
Volpi, em razão da sua brilhante participação no Campeonato Brasileiro de Enduro 2025, 
promovido pela Confederação Brasileira de Motociclismo. Requerimento nº 040/2025, de 
autoria da vereadora Flávia Cyrillo de Azevedo, requerendo a retirada de pauta do Projeto 
de Lei nº 042/2025, de autoria da Vereadora Flávia Cyrillo de Azevedo, Institui no município 
de São Roque do Canaã a semana municipal de proteção aos animais e o dia municipal 
dos protetores de animais. Havendo orador inscrito para fazer uso da tribuna livre, na forma 
regimental, a presidência passou a palavra para a oradora, senhora Marcia Aparecida Volpi 
Calci - Assunto: Limpeza do córrego próximo à Cerâmica Arco-Íris. Marcia Aparecida 
Volpi Calci: Senhor presidente, senhora vereadora, senhores vereadores, cidadãos, boa 
noite a todos! Gente, eu vim aqui para falar sobre uma situação que está acontecendo há 
muitos anos, próximo a minha empresa. Essa situação não prejudica só a mim e a minha 
empresa, ela prejudica várias pessoas, ela prejudica a passagem de pedestres, a 
passagem de pessoas que vão estudar, alunos, famílias. Então, diante disso eu procurei 
várias autoridades do município, eu levei para ver o problema. Toda vez que chove muito, 
todo ano a gente passa a noite vigiando a nossa empresa, ela é alagada. Lá a gente tem 
que tirar equipamentos, tem que tirar máquinas, fora o transtorno e o prejuízo que a gente 
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toma, que a gente leva, que a gente tem que pagar dias e dias para limpar essa sujeira. 
Diante desses problemas, eu procurei o vereador e pedi para ele me ajudar, porque tem 
pessoas aqui que sabem do meu problema, do nosso problema, que já foram lá, várias 
pessoas já foram lá, que eu chamei, convidei, mostrei, disse para eles que temos esse 
problema. Existe lá um córrego em cima de uma ponte, que ninguém vê a ponte. É uma 
ponte, passa um córrego, e para falar para vocês, essa ponte foi feita a mais de quarenta 
anos pelo Ethevaldo Dalmázio na época. Ele tinha um costume de colocar umas manilhas 
bem grandes, uma grande e uma pequena. A manilha está assoreada, e não é muito difícil. 
O meu pedido para o município é que limpem essa manilha, disassorea esse rio, no 
primeiro momento, e no segundo momento faça um projeto, faça uma obra. Vai lá e faça 
alguma coisa segura. Não é para mim, para a minha empresa não! Porque lá é o meu pão 
de cada dia. Eu estou lá todos os dias, eu trabalho! Então o que eu preciso é que faça para 
mim, para a comunidade, tem a minha vizinha lá, a Vila Espanhola, tem a minha vizinha 
São Dalmacio. Quando alaga ali, ninguém passa. Aí tem os alunos, tem a escola “David 
Roldi”, uma escola estadual e uma municipal. Então eu vim aqui pedir a vocês porque eu 
estou cansada de procurar autoridades do município e infelizmente não tenho resultado. 
Então eu vim aqui pedir para vocês olharem com carinho, porque o prejuízo é grande. Só 
isso eu queria dizer para vocês. Muito obrigada! Prosseguindo, a presidência franqueou a 
palavra aos senhores vereadores. Vereadora Flávia Cyrillo de Azevedo: Boa noite senhor 
presidente, vereadores, servidores dessa Casa de Leis, Flavinho, ao te cumprimentar, 
cumprimento todos da família, o Julio, subsecretário de Meio Ambiente, eu queria 
agradecer a presença de todos, a Marcia também, muito obrigada por você ter vindo até 
nós pedir ajuda, eu acho que nós sempre estamos abertos a ouvir. Outubro está 
terminando, e eu como mulher, mãe, a gente tem filhos e esposa também; e no lar nada 
melhor do que uma mãe saudável. Então nós estamos no outubro rosa, eu venho aqui falar 
como mulher que esse mês é um mês que nós mulheres precisamos entender a nos amar, 
a nos cuidar. É um mês de prevenção, é um mês de cuidado. Quando uma mulher no lar, 
ela se cuida, toda a família anda bem, podem perceber isso. Então a minha mensagem é 
essa, que nós mulheres, entendamos a importância de estar nos cuidando não só no mês 
de outubro. Ao notar o menor sinal na nossa mama, ao tocar alguma coisa, procurar os 
médicos o mais rápido possível. Então fica aqui a minha mensagem para todas as 
mulheres do nosso município, um grande abraço para vocês da vereadora Flávia. Quero 
também cumprimentar todos os servidores, a palavra servidor acho que é uma palavra 
muito fácil de se entender. Eu sou professora, sou uma servidora também, a gente está 
aqui, a gente escolheu servir. E na bíblia a palavra servir, foi o próprio Jesus Cristo que 
disse, que Ele veio para servir. Então nós seguimos o exemplo de Jesus, não e Tité? 
Vamos servir ao nosso povo também. É isso pessoal, muito obrigada, boa noite a todos e 
fiquem com Deus! Vereador Valmir Antonio Boschetti: Boa noite a todos! Presidente, 
colegas vereadores, todos que estão nos assistindo e quem está presente aqui. E 
especialmente ao meu amigo, parceiro, grande profissional Flavinho Volpi, parabéns pela 
sua brilhante apresentação, representando São Roque. Que Deus ilumine de você 
continuar sempre assim, porque além de ser bom na moto, você é um bom amigo também, 
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um grande profissional! Parabéns para você e para sua família que também, que são todos 
gente boa! Parabéns a todos! Muito obrigado pela presença de vocês aqui, e boa noite! 
Vereador Gilmar Meireles: Senhor presidente, Mesa Diretora, colegas vereadores, 
vereadora, cumprimentar a população que se faz presente aqui, o nosso homenageado, 
Flavinho, a nossa oradora que usou a tribuna livre, Marcia Volpi, e a toda a população que 
está nos assistindo, boa noite a todos! Senhor presidente, eu gostaria de dar os parabéns 
ao Flavinho, tive a honra de ser um dos primeiros a fazer essa moção para você, na minha 
primeira legislatura aqui, um feito que você havia feito lá atrás, e com o passar dos anos 
você cresceu e chegou onde você está hoje, conquistando o título estadual de enduro. 
Então fica aqui Flavinho e família, isso é um orgulho para os pais, a esposa, os irmãos que 
aqui estão, tal feito representando a nossa cidade, representando o estado do Espírito 
Santo. Isso muito nos alegra! E eu sempre digo, nós temos que ter aporte, recursos para 
incentivar esses jovens a sair daqui e buscar títulos representando a nossa cidade e o 
estado do Espírito Santo. Eu quero também agora, parabenizar os nossos servidores 
públicos, hoje é o dia do servidor público. Gratidão é o que eu tenho para dizer a eles, 
porque servir é mais do que um trabalho, tem que ter no coração o desejo de fazer a 
diferença. É por isso que eu digo, esse desejo de fazer a diferença que nós também somos 
um servidor público. E como eu digo no servir, eu volto a minha palavra para a oradora que 
aqui esteve, Marcia Volpi, uma empresária que tem aproximadamente quarenta 
funcionários, fizemos na sessão passada uma indicação relatando aquela situação, que 
houve até questionamento que aquela água seria uma água represada, mas não, é uma 
água que vem do córrego São Bento. Quando dá uma precipitação grande de chuva, aquilo 
alaga a cerâmica. E como fora dito por ela, isso aconteceu no início do ano, então medidas 
foram solicitadas por parte da empresária, só que até agora nada fora feito. Nós temos a 
secretaria de obras, a defesa civil. Quando eu falo em servir, os empresários, alguém que 
gera a economia, alguém que faz com que a nossa economia tenha receita, nós temos 
olhar com bons olhos essa classe, e eu falo o seguinte dos empresários, o homem do 
campo também é um empresário, e muitas das vezes precisa estar aqui clamando para 
uma benfeitoria na sua propriedade. Hoje eu digo o seguinte, nós já deveríamos ter olhado 
essa obra, porque como fora dito, eu falei na sessão passada, nós temos duas escolas, 
uma municipal e uma estadual, e uma creche, dois bairros que tem acesso, que passam 
ali, Vila Espanhola e São Dalmacio. E fiz uma indicação hoje, gostaria que colocasse, a 
demanda que temos no meu bairro, galerias entupidas, pequenos locais que precisam de 
fazer um recapeamento no beco, pequenas calçadas que já não tem mais, são coisas 
mínimas, coisas básicas. Mas essas solicitações, uma delas é questão do recapeamento, 
de fazer conserto nessa calçada, esse pedido foi feito desde dois mil e vinte e um, que está 
nessa Casa. Então as pequenas coisas, as coisas necessárias do município muitas das 
vezes não está se fazendo. Aí a gente pergunta, será que é por falta de funcionário? Eu 
acho que não, porque nós temos processo principalmente na área de obras, nós temos 
processo seletivo que fora feito, pessoas que estão desde o início do ano esperando para 
serem chamados e ainda não foram chamados. A gente clama aqui para que se olhe com 
bons olhos, que a gestão olhe pelas coisas básicas, o necessário, aquilo que faz com que 
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a nossa população tenha dias melhores, que muitas das vezes são coisas simples, mas faz 
a diferença profundamente na vida dessa população que muito carece desse olhar, desse 
servidor que somos nós, servidor público, nós estamos aqui para servir, para olhar as 
demandas que chegam através dos seus pedidos. É só isso senhor presidente, boa noite a 
todos! Vereador Erivelti Marianelli: Boa noite presidente, Lelo Valadão, demais membros 
da Mesa, vereadores, vereadora, funcionários dessa Casa de Leis, quero cumprimentar o 
Flavinho, a família dele, o Julio Priori, subsecretário de Meio Ambiente, o Alves, o pessoal 
que nos acompanham pelas redes sociais, Youtube, Facebook e Instagram, boa noite a 
todos! Senhor presidente, hoje é uma noite da gente parabenizar. Parabenizar o nosso 
atleta, nosso campeão estadual e brasileiro, isso é um orgulho para a família, para o pai. 
Tenho certeza que a mãe fica com o coração apertado, o pai, eu tenho um filho também 
que pratica um esporte radical, violento, monta em boi, eu sei como a gente fica. Mas é 
importante, é dedicação, é evolução. Parabéns! E parabenizar todos os servidores 
públicos, hoje é o dia do servidor. Eu sou servidor, nossa colega vereadora, a Flávia, nosso 
vice-prefeito que esteve aqui é servidor também. Dar os parabéns aos servidores, em 
especial aos que estão nesse momento trabalhando, de plantão. Ser servidor público é 
servir a sociedade com ética, profissionalismo e respeito. Parabéns a todos os servidores! 
E agradecer ao deputado Evair de Melo, pela emenda que eu pedi a ele, trezentos mil para 
a saúde, já está na conta da saúde. E hoje eu tive a notícia do secretário estadual Edilson 
Espíndula, que o dinheiro da nossa ambulância, a emenda que eu pedi para uma 
ambulância para o nosso município, essa semana ou a semana que vem já vai estar na 
conta da prefeitura, nós vamos ter uma ambulância nova, se Deus quiser. E agradecer 
também, que os pedidos que a gente tem feito para os secretários, graças a Deus começou 
a chuva e com ela vem os transtornos das estradas, e eles estão ajudando, cascalhando, 
passando a patrol. E a Marcia, ficou escondida ali, desculpa, quero te cumprimentar 
também, ela que veio aqui falar na tribuna, eu conversei a respeito dessa situação com o 
nosso secretário de obras, tem muitas obras acontecendo, ele falou para ter calma que isso 
vai ser resolvido, com fé em Deus esses transtornos vão ser sanados, e a gente vai estar 
resolvendo. São muitas coisas, muitas obras ao mesmo tempo, e nós sabemos que essa é 
uma obra importante que tem que ser feita, que causa prejuízo para a cerâmica, a 
população fica sem acesso, mas na medida do possível vai ser resolvida. Boa noite a todos 
e fiquem com Deus! Vereador João Carlos Valadão: Mais uma vez boa noite a todos! 
quero cumprimentar todos que se fazem presentes na sessão de hoje. Quero parabenizar o 
Flavinho por mais essa conquista, parabenizar sua família, seu menino que vai chegar 
daqui uns dias, o coração fica apertado. O Erivelti falou o que eu ia falar para a Marcia. Eu 
tive uma boa conversa com o secretário, e ele me explicou que se for lá limpar as manilhas 
não vai mudar muita coisa, tem que ser feito desde lá de cima até aí embaixo. Vai estar 
sendo feito um projeto para faze isso daí, a gente está tentado ver se acaba para dar início 
na obra da Vila Espanhola que está muito perigoso, estamos quase concluindo aquilo lá, a 
gente vai fazer aquilo lá igual a gente fez com o morro aqui, temos que dar prioridade para 
aquilo primeiro, mas aquilo ali vai ser concluído sim, pode ficar tranquila. Neste momento o 
Presidente convidou o atleta Flávio Rodrigues Volpi, para se dirigir à frente da Mesa 
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Diretora, para receber a Moção de Aplausos, das mãos do vereador proponente, senhor 
Valmir Antonio Boschetti. Nada mais havendo a tratar, a presidência agradeceu a presença 
de todos, e encerrou a presente sessão ordinária. Para constar, eu, Flávia Cyrillo de 
Azevedo, ______________________, Secretária, extraí, lavrei e assino a presente ata, 
junto com o senhor presidente. Presentes à sessão ordinária os seguintes vereadores: 
Erivelti Marianelli, Flávia Cyrillo de Azevedo, Gilmar Meireles, João Carlos Valadão, 
Leonardo Casotti Peroni, Roberto Alves Meireles, Valmir Antonio Boschetti e William 
Espíndula Rossi Coser. 
                                                                                                                                                                                                                                                                   
 

 
João Carlos Valadão  

Presidente  
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